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[bookmark: _Hlk65319415]Osakaskunnan kokous päätti kalanpyydysten merkitsemisestä ja perittävistä maksuista sekä lupien myynnistä seuraavaa;
a) katiska merkittävä näkyvällä kalastajan nimellä ja puhelinnumerolla varustetulla polalla, pyydysyksikkömerkkiä katiskaan ei enää 1.5.2011 jälkeen ole tarvinnut laittaa. Kalastuslakiuudistus on tuonut merkintävelvollisuuden kaikkiin pyydyksiin.
b) merkitään siis pyydys, kuten kalastuslaissa määrätään, lippumerkki.
c) löydettäessä puutteellisesti merkitty tai luvaton pyydys se nostetaan vedestä, polat ilman pyydystä nostetaan myös
d) vain yksi hinta, joka on pyydysyksikön hinta. Päätettiin pyydysyksikön hinnaksi 5 €
verkon solmuväli välillä 23–54 mm kielletty paisi siian kutupyynnissä tunnetuissa siikavesissä syyskuun alusta joulukuun loppuun.
muikunpyynti on mahdollista siis aloittaa alle 23 cm solmuvälin verkoilla 

Koskilupien hinnat sisältävä operaattorin kulut. Vuorokausilupa on 18 € (Netti18€+ kulut (10 % tai 16%), alle 18-vuotiailla 10€ (12,1€). Konttijoessa ja Kotajoessa vuorokausihinnat ovat 12/6 €. Sillä voi pyytää kaksi alamitat täyttävää lohikalaa.  Nuorisoluvalla ja puolen vuorokauden luvalla voi pyytää vain yhden mitan täyttävän lohikalan. Alamitat ovat eväleikatulla taimenella ja järvilohella 50 cm sekä harjuksella 35 cm.  Voimakkaasti säännöstelyn haitoista kärsivään Majakoskeen myydään myös puolenvuorokauden lupia 13 € (Netti10% tai 16%).
Eli periaate varsinkin internetlupien piirissä muuttuu. Eli joka luvasta meille tulee se luvan hinta ja loppu on myyjän kuluja. Täällä me saamme joka luvasta saman hinnan, ja yrittäjä perii mitä perii sen päälle. Mikäli yli hinnoitellaan, voidaan irtisanoa sopimus. Toisaalta myös paikallismyyjät voivat lähtee samaan veneeseen. Ks. Toimintasuunnitelma
Kausiluvat
Koskikohtaisia kausilupia myy AKUN RADIO ja internet
Riekonkoski- Muittarinkoski 270 €, Majakoski 180 € ja Konttijoki-Kotajoki 90 € + myyjän osuus




